Đại hội Đại biểu Đảng bộ xã An Hòa Thịnh lần thứ I nhiệm kỳ 2020-2025

Ngày 24- 25/5, Đảng bộ xã An Hòa Thịnh đã tổ chức Đại hôi đại biểu lần thứ I, nhiệm kỳ 2020-2025. Tham dự và chỉ đạo Đại hội có có đồng chí Trần Văn Kỳ - TUV - Bí thư Huyện uỷ; các đồng chí các Ban xây dựng Đảng Huyện ủy và trưởng các ngành, đoàn thể của huyện, các đồng chí cán bộ lãnh đạo địa phương qua các thời kỳ và con em xa quê.
                                                             Đoàn Chủ tịch
		Thực hiện chương trình Đại hội Đảng bộ xã An Hòa Thịnh, sáng ngày 24/5 Ban chấp hành Đảng bộ xã đã tổ chức Đoàn Đại biểu gồm các đồng chí trong Ban chấp hành đương nhiệm, trưởng các đoàn thể cấp xã, các trưởng đoàn đại biểu, cán bộ công chức, cán bộ không chuyên trách cấp xã đến dưng hương tại 3 đài tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ tại 3 xã cũ (Sơn An, Sơn Hòa, Sơn Thịnh) để tưởng nhớ công ơn các anh hùng liệt sỹ.

Lễ dưng hương tại đài tưởng niệm
		Chiều ngày 24/5 Đại hội đại biểu Đảng bộ xã An Hòa Thịnh phiên thứ nhất diễn ra tại nhà văn hóa xã, hoàn thành các nội dung chương trình bầu Đoàn chủ tịch, Đoàn thư ký, Ban thẩm tra tư cách đại biểu; thông qua nội quy đại hội, quy chế bầu cử trong Đảng; Báo cáo tổng hợp góp ý kiến văn kiện Đại hội đảng cấp trên và thống nhất một số nội dung chuẩn bị cho phiên chính thức.
Đại hội phiên thứ nhất

Đảng bộ xã An Hòa Thịnh được thành lâp trên cơ sở sáp nhập 3 Đảng bộ xã Sơn An, Sơn Hòa và Sơn Thịnh Đảng bộ có 28 chi bộ với 642 đảng viên. Phát huy tiềm năng, lợi thế của mỗi địa phương, ngay từ đầu nhiệm kỳ, cấp ủy, chính quyền và Nhân dân 3 xã SơnAn, Sơn Hòa, Sơn Thịnh đã tập trung triển khai các nhiệm vụ thực hiện nghị quyết một cách bài bản, sáng tạo; tiếp tục khẳng định kinh tế nông nghiệp, TM-DV là chiến lược lâu dài, tạo nền tảng ổn định và phát triển bền vững. Nổi bật trong nhiệm kỳ đối với  Đảng bộ An Hòa Thịnh đó là 3 xã cũ đều xây dựng đạt chuẩn NTM, hoàn thành các tiêu chí Nông thôn mới trước khi sáp nhập. Hệ thống kết cấu hạ tầng được đầu tư xây dựng cơ bản đáp ứng yêu cầu sản xuất và đời sống văn hóa người dân; đời sống vật chất, tinh thần người dân được nâng cao. Thu nhập bình quân đầu người năm 2020 ước đạt 36 triệu đồng. Địa phương đã tập trung cao cho chuyển đổi cơ cấu mùa vụ, áp dụng các tiến bộ khoa học, kỹ thuật; đưa các giống cây, con có năng suất chất lượng vào sản xuất và chăn nuôi. Đến nay, toàn xã có 4 mô hình vừa cho doanh thu từ 300- 500 triệu đồng/năm. Phong trào cải tạo vườn xây dựng khu dân cư kiểu mẫu, vườn mẫu đạt nhiều kết quả tích cực, tạo chuyển biến rõ nét trong từng vườn hộ. Tính đến đầu năm 2020, toàn xã có 4 khu dân cư mẫu, 57 vườn mẫu, trên 60% số hộ cơ bản hoàn thành cải tạo vườn. Lĩnh vực văn hóa- xã hội tiếp tục chuyển biến tích cực; chất lượng giáo dục, y tế được nâng lên; an sinh xã hội được đảm bảo. Công tác xây dựng Đảng và các tổ chức trong hệ thống chính trị được tăng cường, đảm bảo hiệu lực, hiệu quả; công tác cải cách hành chính được quan tâm.


Chủ trì điều hành
Các tham luận
Tại đại hội,các đại biểu đã có nhiều tham luận, đề xuất nhiều giải pháp để xây dựng xã An Hòa Thịnh ngày phát triển đồng thời biểu quyết thông qua nghị quyết nhiệm kỳ 2020-2025 với nhiều mục tiêu, chỉ tiêu quan trọng như: Đến năm 2025, thu nhập bình quân đầu người đạt 60 triệu đồng/năm ; Tỷ lệ hộ nghèo giảm hàng năm còn 3%; giá trị sản phẩm sản xuất trên/ha đất canh tác 80 triệu đồng; Tỷ lệ gia đình văn hóa đạt 95%; Giữ vững 100% thôn đạt thôn văn hóa; xã ổn định về an ninh, chính trị , trật tự an toàn xã hội. Hàng năm, đảng bộ, được xếp loại đạt “Hoàn thành tốt nhiệm vụ”  trở lên. Xây dựng xã đạt chuẩn NTM nâng cao vào 2023, từng bước đạt xã Nông thôn mới kiểu mẫu.
Phát biểu chỉ đạo đại hội, đồng chí Trần Văn Kỳ - TUV- Bí thư Huyện uỷ đã ghi nhận, biểu dương những kết quả mà Đảng bộ và nhân dân xã An Hoà Thịnh đã đạt được. Đồng thời đồng chí cũng chỉ ra những tồn tại, hạn chế yêu cầu Đảng bộ xã cần phát huy truyền thống văn hoá, hiếu học, cách mạng; tiếp tục nỗ lực nâng cao giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức lối sống; thực hiện nghiêm túc Nghị quyết Trung ương 4 (Khoá XII) gắn với Chỉ thị 05 về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh; tăng cường đổi mới, nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác kiểm tra giám sát và giữ nghiêm kỷ luật trong Đảng; phấn đấu đến năm 2023 xây dựng xã đạt chuẩn NTM nâng cao..., quyết tâm phấn đấu chỉ đạo thực hiện nghị quyết đại hội Đảng bộ xã nhiệm kỳ 2020 - 2025 đã đề ra.

Bỏ phiều bầu BCH nhiệm kỳ mới
Tại đại hội, các đại biểu đã bầu ra Ban Chấp hành Đảng bộ xã An Hòa Thịnh nhiệm kỳ 2020-2025 gồm 16 đồng chí và tổ chức hội nghị Ban chấp hành lần thứ nhất, bầu đồng chí Đinh Văn Hải giữ chức vụ bí thư Đảng ủy xã An Hoà Thịnh nhiệm kỳ 2020-2025; đồng thời đại hội cũng đã tiến hành bầu đoàn đại biểu đi dự đại hội Đảng bộ huyện trong thời gian tới.
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