
Mẫu chuyện: “Bác Nguyễn Tiến Sơn- Người quân nhân gương mẫu làm theo lời Bác”
1. MỞ ĐẦU:
	Bác Hồ - Người đã dành trọn cuộc đời, tâm huyết của mình cho sự nghiệp giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước. Tư tưởng, đạo đức của Người là một tấm gương sáng, mỗi khi soi vào đó, tâm hồn mỗi người càng trong sáng hơn, hành vi của mỗi người càng tốt đẹp hơn. Nhà thơ Tố Hữu viết:
	“Nghĩ về Bác lòng Ta trong sáng hơn, 
             Xin nguyện cùng Người vươn tới mãi”.
Dù Bác đã đi xa, nhưng tư tưởng và tấm gương sáng ngời về phẩm chất, đạo đức của Bác là kim chỉ nam soi đường, chỉ lối cho lớp lớp các thế hệ noi theo. Qua gần 04 năm triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Cho đến nay, Chỉ thị đã thực sự đi vào đời sống của toàn thể cán bộ, đảng viên và mọi tầng lớp nhân dân. Trong bối cảnh hiện nay, khi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống đang diễn ra ngày càng  phức tạp trong đội ngũ cán bộ, đảng viên thì việc học tập và làm theo Bác càng trở nên có ý nghĩa hơn. Đến với cuộc thi kể chuyện về điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh hôm nay, cháu xin kể về một tấm học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh rất tiêu biểu đó là Bác Nguyễn Tiến Sơn- Một Cựu quân nhân, Chi hội trưởng Chi hội Cựu Chiến Binh thôn Giếng Thị.
2. NỘI DUNG:
Sinh ra và lớn lên trong một gia đình truyền thống cách mạng có 6 anh chị em. Ngay từ nhỏ bản thân Bác đã luôn ý thức được rằng phải cố gắng vươn lên, tự lực tự cường vượt lên trên mọi hoàn cảnh của cuộc sống.
Năm1984 bác Nguyễn Tiến Sơn tốt nghiệp trung học phổ thông, đến tháng 12/1985 Bác tự nguyện tham gia vào quân đội. Sau khi thực hiện xong nghĩa vụ của công dân, tháng 6/1986 Bác được cử đi học tại Trường vận tải thuộc Tổng cục Hậu cần. Đến năm 1987 bác chuyển công tác về Bộ phận Kế hoạch- Trung đoàn 682- Cục vận tải- Tổng cục Hậu cần (Thành phố Vinh- Nghệ An) và năm 1990 bác được kết nạp Đảng tại đơn vị. Năm 1993 bác chuyển công tác về Trung đoàn vận tải 684- Cục vận tải- Tổng cục Hậu cần (TP Hồ Chí Minh).  Đến năm 1997 bác lại một lần nữa chuyển công tác về Lữ đoàn 971- Cục vận tải- Tổng cục hậu cần (Thuộc TP Vinh- Nghệ An). Và công tác tại đó đến năm 2012 về nghỉ hưu tại địa phương.
Được biết, trong quân đội cũng như khi về với địa phương bác Nguyễn Tiến Sơn luôn xem việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Mình là việc làm thường xuyên, nên bác ra sức rèn luyện tác phong nghiêm túc trong công việc; nâng cao trình độ chuyên môn, sẵn sàng đảm nhận và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ mà Đảng, Nhà nước, Nhân dân giao phó. 
Trong quân đội, bác Sơn luôn tự hào là người bộ đội cụ Hồ và không ngừng học tập từ những thế hệ đi trước. Bác học tập và làm theo tấm gương của Bác Hồ về “Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”. Với tinh thần ham học hỏi, bác luôn có ý thức tự học để nâng cao trình độ, bác đã đạt cấp bậc Thiếu tá. Trong quá trình công tác tại đơn vị Bác Nguyễn Tiến Sơn luôn gương mẫu, tích cực học tập nâng cao trình độ chính trị, tự tu dưỡng rèn luyện phẩm chất, đạo đức, lối sống, rèn luyện nâng cao bản lĩnh chính trị, chấp hành nghiêm kỷ luật quân đội, thực hiện tốt mọi nhiệm vụ được giao. Minh chứng cho điều đó là những thành tích của bác đã đạt được: Rất nhiều bằng khen, Giấy khen, Danh hiệu chiến sỹ thi đua; bác được tặng Huân chương Chiến sỹ vẻ vang hạng Nhất, Hạng Nhì, Hạng Ba. Đến nay Bác đã vinh dự nhận Huy hiệu 30 năm tuổi Đảng. 
Khi về với đời thường, với bản chất của một người lính cụ Hồ, bác không cho phép mình được ngừng nghỉ mà suốt đời phải cống hiến, hy sinh. Sau khi nhận nhiệm vụ Chi hội trưởng Chi Hội Cựu chiến binh bác đã chủ động vận động hội và  nhân dân tham gia các phong trào, bác đã gương mẫu thực hiện trước để mọi người cùng làm theo như: phong trào trồng và chăm sóc cây xanh, vận động các hội viên cải tạo vườn,  phát triển kinh tế hộ…  góp phần xây dựng thành công Khu dân cư kiểu mẫu vào năm 2017. Bác cùng chi hội thống nhất xung phong nhận nhiệm vụ trồng cây cảnh, chăm sóc, vệ sinh, chỉnh trang khuôn viên nhà văn hóa thôn. Nhờ đó, khuôn viên nhà văn hóa thôn luôn xanh- sạch- đẹp. Bên cạnh đó, bác người  luôn đi đầu trong các hoạt động thôn triển khai. Bác còn kêu gọi những người con xa quê ủng hộ, đóng góp cho thôn xóm rất nhiều.
Cũng như Chủ tịch Hồ Chí Minh với tấm lòng bao dung, độ lượng, Bác Nguyễn Tiến Sơn đã dành tình yêu thương tới tất cả mọi người từ cụ già đến em thơ, từ giáo viên đến người công nhân, nông dân chân lấm tay bùn“Nâng niu tất cả chỉ quên mình”. Bác luôn nhiệt tình giúp đỡ nhân dân, mặc dù gia đình Bác không làm nông, không có ruộng đất nhưng mỗi khi thôn phát động toàn dân tham gia làm thủy lợi nội đồng thì bác đều tự nguyện, hăng hái tham gia một cách nhiệt tình, tích cực, hiệu quả.Với bà con lối xóm bác luôn tận tình giúp đỡ, nhất là khi mùa màng thu hoạch đến bác đã tự giác, sẵn sàng ra đồng ruộng để giúp đỡ bà con nhân dân thu hoạch lúa, ngô…. khiến mọi người rất cảm kích về tấm gương chịu khó, gần dân của người bộ đội Cụ Hồ khi về với đời thường. Trong cuộc sống hàng ngày Bác là người luôn kính già, yêu trẻ, có mối quan hệ thân mật, vui vẻ với bà con lối xóm.
Những năm qua, bác Sơn là đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ nhiều năm liền; đồng thời được Uỷ ban MTTQ xã tặng giấy khen điển hình trong thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và là 01 trong số 31 điển hình tiên tiến được tuyên dương trong Hội nghị biểu dương đển hình tiên tiến giai đoạn 2015- 2020. 
Khi nhận xét về Bác Nguyễn Tiến Sơn trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thời gian qua, Ông Đinh Văn Hùng- Bí thư Chi bộ thôn Giếng Thị cho biết: “Bác Nguyễn Tiến Sơn –là tấm gương sáng về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.  Trong sinh hoạt chi bộ, thôn xóm bác luôn đấu tranh chống những biểu hiện tiêu cực và đề xuất những giải pháp thực hiện hiệu quả .Bác luôn góp ý chân thành, thẳng thắn, bác rất gương mẫu trong tất cả các phong trào, vừa là đảng viên,vừa là Chi hội trưởng Hội Cựu chiến binh, bất cứ ở cương vị nào bác Nguyễn Tiến Sơn cũng luôn năng nổ, chủ động, nhiệt tình, trách nhiệm.” 
Rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại:  Với ý thức “Khỏe để xây dựng và bảo vệ Tổ Quốc”, “Khỏe để cống hiến cho quê hương và gia đình”, bác thường xuyên quan tâm đến tập luyện thể thao nâng cao sức khỏe. Sống cùng thôn xóm, gần nhà bác, cháu chợt nhận ra hình ảnh Bác Hồ phản chiếu từ hình ảnh người bác hàng xóm đáng kính của mình. Mỗi sáng bác thường dậy thật sớm và tự chọn cho mình cách thức luyện tập là đi bộ 45 phút. Chiều chiều tham gia Bóng chuyền với các anh, các bác trong thôn. Không những thế, Bác còn tích cực trong hoạt động văn nghệ, bác là thành viên Đội văn nghệ của thôn, năm 2019 đạt Giải Nhất tại Hội diễn văn nghệ quần chúng cấp xã. 
Trong cuộc sống, Học tập Bác Hồ Bác Sơn luôn giữ gìn lối sống mẫu mực, giản dị, có mối quan hệ thân thiện, hòa nhã với mọi người xung quanh. Trong gia đình, bác là một người chồng, người cha mẫu mực, cùng với vợ nuôi dạy, giáo dục con cái trưởng thành.  Hai con của bác đều chăm ngoan, học giỏi, anh con trai cả đã từng học tại trường Năng Khiếu Hà Tĩnh, hiện nay đang làm Kiểm toán tại một công ty nước ngoài tại Thành phố Hồ Chí Minh; Chị con gái út đang học lớp 10 Trường THPT Lý Chính Thắng, cũng là học sinh giỏi toàn diện. Vợ bác là Hiệu trưởng Trường THCS Lê Bình, cũng là một cán bộ quản lý giỏi của ngành Giáo dục huyện nhà. Mẹ bác là Lão thành cách mạng, vừa được tặng Huy hiệu 70 năm tuổi Đảng. Gia đình bác Xứng đáng với danh hiệu “Cha mẹ mẫu mực- con cháu thảo hiền”. Gia đình sống hòa thuận hạnh phúc và được mọi người yêu quý, kính trọng. 
Không những thế, bác Sơn còn là công dân gương mẫu chấp hành tốt các chủ trương của Đảng và pháp luật của Nhà nước, tham gia đầy đủ các phong trào do địa phương phát động. Nhiều năm liền gia đình bác được công nhận là gia đình văn hóa tiêu biểu. Với bà con hàng xóm, bác luôn vui vẻ, nhiệt tình hỗ trợ mỗi khi có công việc. Bác xứng đáng là tấm gương tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
3. KẾT LUẬN:
Qua câu chuyện cháu rất tự hào về bác, bác đã rất xứng đáng là một chiến sĩ trên mọi mặt trận. Là tấm gương sáng cho thế hệ trẻ như chúng cháu noi theo. Đúng như lời Bác Hồ là “Một tấm gương sống còn có giá trị hơn 100 bài diễn văn hay”.
Đối với cháu là một học sinh đang ngồi trên ghế nhà trường, cháu sớm xác định rõ học theo gương Bác là một nhiệm vụ rất quan trọng và thường xuyên, qua đó để tự rèn luyện mình, xứng đáng là cháu ngoan Bác Hồ. Nhận biết được điều đó cháu luôn tự rèn luyện, trau dồi về phẩm chất đạo đức, biết kính trên nhường dưới, cư xử đúng mực, hòa nhã với mọi người,đồng cảm và sẵn sàng giúp đỡ những người có hoàn cảnh khó khăn xung quanh mình.
Cháu học được ở bác một tinh thần chủ động, sáng tạo trong cuộc sống, không ngại khó, ngại khổ, luôn cố gắng hết sức hoàn thành mọi nhiệm vụ được giao “tuổi nhỏ làm việc nhỏ”. 
Cháu học được ở bác một trái tim biết quan tâm, sẻ chia. Những việc làm trong suốt thời gian vừa qua của bác đã giúp cháu kịp nhận ra rằng, niềm vui, ý nghĩa cuộc sống không phải chỉ dừng lại ở những điều gì đó quá xa xôi mà đó là sự sẻ chia giữa con người với con người sống quanh ta, là ý thức của bản thân đối với cộng đồng, với xã hội. 
Đặc biệt, cháu nhận thấy cần phải học bác việc “nói đi đôi với làm”. Trong gia đình, cha mẹ là tấm gương cho các con, anh chị là tấm gương đối với các em. Gia đình cán bộ, đảng viên phải gương mẫu “Đảng viên đi trước, làng nước theo sau”.
 Ðối với bản thân, cháu tích cực học tập để trở thành con ngoan, trò giỏi, học lối sống giản dị, sẵn sàng giúp đỡ người xung quanh. Học bác ý thức tự rèn luyện sức khỏe hàng ngày. 
 “Mỗi người tốt là một bông hoa đẹp, cả dân tộc ta là một rừng hoa đẹp”. Qua câu chuyện kể, cháu mong rằng: từ nhận thức, học tập đến tâm nguyện làm theo Bác kính yêu sẽ thấm sâu trong mỗi người, để giữa cuộc sống hối hả, bộn bề lo toan hàng ngày, mỗi người sẽ thấy lắng lại, xem mình đã sống, học tập, lao động, cống hiến như thế nào và tiếp tục phải làm gì, để xứng đáng với Bác kính yêu. Cũng từ mẫu chuyện trên, cháu rất mong những tấm gương điển hình như Bác Nguyễn Tiến Sơn được lan tỏa, nhân rộng hơn, đặc biệt đó là những bài học quý để thế hệ trẻ học tập, trưởng thành và trở thành những công dân tốt, góp phần xây dựng quê hương ngày càng giàu đẹp, văn minh. /.
	
	An Hòa Thịnh, ngày 07 tháng 8 năm 2020
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