                                          HỘI NGHỊ

Tổng kết công tác xây dựng NTM, AN Ninh – Quốc Phòng năm 2021,             triển khai nhiệm vụ năm 2022
Ngày 19 tháng 01 năm 2022 , xã An Hòa Thịnh tổ chức tổng kết công tác  xây dựng nông thôn mới và công tác Quốc phòng – An ninh năm 2021; Triển khai nhiệm vụ năm 2022. Về dự có lãnh đạo Huyện Hương Sơn Đ/c Nguyễn Văn Thành UVBCH huyện ủy, Hạt trưởng hạt Kiểm Lâm Hương Sơn; Thượng tá Nguyễn Thanh Sơn - Chính trị viên - Ban chỉ huy quân sự huyện Hương Sơn; Thiếu tá Nguyễn Huy Chương – Phó trưởng công An huyện Hương Sơn; Cùng các Đ/c Ủy viên BTV, BCH Đảng ủy; Cán bộ , công chức cấp xã; BT, thôn trưởng, thôn đội trưởng và công an viên các thôn; Về dự còn có các gương điển hình tiêu biểu trong phong trào xây dựng NTM năm 2021.
Qua 1 năm thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới đã góp phần thúc đẩy phát triển KT-XH;  đời sống nhân dân được cải thiện rõ rệt, bộ mặt NTM  trên địa bàn ngày càng khởi sắc.
 Quang cảnh Hội nghị
Tại hội nghị Ban chỉ đạo xã đã xây dựng khung kế hoạch theo quyết định 05 thực hiện các tiêu chí đồng thời giao nhiệm vụ cụ thể cho các đoàn thể, các thành viên phụ trách các tiêu chí.Ban thường vụ đã thành lập tổ công tác trực tiếp phụ trách các thôn. Đặc biêt thành lập 3 tổ đồng hành cùng trực tiếp chỉ đạo giúp đỡ các thôn xây dựng khu dân cư kiểu mẫu. phân công 1 đồng chí trong ban thường vụ 1 đồng chí phó chủ tịch ủy ban trực tiếp chỉ đạo thôn ngoài đồng chí Ủy viên BCH phụ trách. Thành lập nhóm da lô NTM xã để báo cáo kết quả hằng ngày bằng hình ảnh về  ban chỉ đạo NTM xã. Thông qua hội ý giao ban tuần nhằm đánh giá những kết quả đã đạt được, những tồn tại yếu kém để tập trung hỗ trợ thực hiện, từng bước hoàn thành các tiêu chí của năm đề ra.

- Tiếp tục phát động các phong trào làm GTNT, KMNĐ; phong trào cải tạo vườn gắn với xây dựng khu dân cư mẫu, vườn mẫu, trong đó phát động hai đợt cao điểm tập trung cùng với huyện nhà phấn đạt chuẩn xây dựng NTM.
-Trong quá trình thực hiện các thành viên BCĐ được phân công luôn bám sát cơ sở đôn đốc, kiểm tra chỉ đạo thực hiện, những thôn còn vướng mắc khó khăn thường trực BCĐ trực tiếp tháo gỡ. 

HĐND xã ban hành chính sách trong xây dựng nông thôn mởi; hổ trợ cắt cây tạp; hổ trợ làm hàng rào cứng, hàng rào thoáng; hố xử lý phân vi sinh; hổ xử lý nước thải, chính sách vườn đẹp, chính sách hổ trợ xi măng làm đường giao thông, kênh mương nội đồng và rãnh thoát nước, sản phẩm ocop.

-Trên cơ cở hướng dẫn 10 tiêu chí xây dựng khu dân cư kiểu mẫu và 5 tiêu chí xây dựng vườn mẫu. Ngay từ đầu năm xã đã tiến hành khảo sát chỉ đạo các thôn tập trung tuyên truyền trong nhân dân về chủ trương chính sách xây dựng khu dân cư mẫu và vườn mẫu. Qua khảo sát đánh giá đầu năm có 3 khu dân cư chỉ đạo đăng ký thực hiện xây dựng khu dân cư kiểu mẫu ( Phúc thịnh; Trung mỹ; Thôn Nậy và 1thôn đăng ký làm thôn Đại Thịnh) và có 23 hộ đăng ký xây dựng vườn mẫu. Ban chỉ đạo đã thành lập 3 đoàn công tác trực tiếp chỉ đạo hướng dẫn cùng đồng hành giúp đỡ các thôn xây dựng khu dân cư kiểu mẫu. Phân công mỗi tổ chức đoàn thể trực tiếp hướng dãn giúp đỡ 5 vườn mãu. Kết quả đến cuối năm qua đánh giá của văn phòng nông thôn mới tỉnh và văn phòng điều phối nông thôn mới Huyện 3 thôn được công nhận khu dân cư kiểu mẫu ( Phúc Thinh; Thôn Nậy; Đại Thịnh) có 10 vườn đạt vườn mẫu. Lũy kế đến nay toàn xã có 9 khu dân cư mẫu và 82 vườn mẫu.Ban chỉ đạo NTM xã ghi nhận và biểu dương tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ công chức, bán chuyên trách cấp xã, các Hội viên, đoàn viên của các tổ chức đoàn thể, Ban chỉ huy quân sự, lực lượng công an xã trong thời gian qua đã quan tâm đóng góp đồng hành cho phong trào xây dựng NTM của xã.
-Các thôn ký kết giao ước thi đua XD NTM, Tiếp tục huy động các nguồn lực, sử dụng hiệu quả các nguồn vốn gắn với đời sống thiết thực nhân dân; nhân rộng gương điển hình tiên tiên, các mô hình phát triển sản xuất, chăn nuôi hiệu quả. XD NTM gắn với phong trao thi đua: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa’ “Dân vận khéo”. Phát huy sức mạnh hệ thống chính trị trong lãnh đạo, chỉ đạo và vận động nhân dân thực hiện thắng lợi chương trình mục tiêu, nhiệm vụ XD NTM làm tiền đề cho việc xây dựng xã đạt chuẩn NTM nâng cao vào năm 2023. 
Phát biểu tại buổi làm việc, đ/c Nguyễn Văn Thành Ủy viên BTV Huyện Ủy trực tiếp phụ trách xã An Hòa Thịnh, đánh giá cao những nỗ lực thời gian qua của cán bộ và nhân dân trong toàn xã, đặc biệt là các thôn đã đạt khu dân cư kiểu mẫu. Thời gian tới, đồng chí đề nghị các thôn linh hoạt, triển khai hiệu quả các nội dung XD NTM, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục bằng nhiều hình thức để nâng cao nhận thức của ngươi dân trong việc tham gia XD NTM. Vận động các mạnh thường quân của thôn mình và các tầng lớp nhân dân tham gia đóng góp kinh phí thực hiện các tiêu chí. Phấn đấu 5 thôn đăng ký xây dựng khu dân cư kiểu mẫu đạt được 4 thôn trong năm 2022.
Nhân dịp này, UBND huyện trao giấy khen cho 2 tập thể và 3 cá nhân đạt thành tích xuất sắc thực hiện chương trình XD NTM trong năm 2021; Cùng với phong trào đó xã đã trao cho 3 tập thể và 21 cá nhân đạt thành tích xuất sắc thực hiện chương trình XD NTM trong năm 2021.
Kết luận hội nghị Đ/c Đinh văn Hải – Bí thư đảng ủy – Chủ tịch HĐND xã Trưởng Ban chỉ đạo xây dựng nông thôn mới,  yêu cầu trong giai đoạn tới cần chú trọng phát triển NTM mang tính chiều sâu, bền vững, trong đó quan tâm đến việc phát triển sản xuất để nâng cao thu nhập cho người dân, hỗ trợ để người dân phát triển tại chỗ, gắn kết nông nghiệp, nông thôn với phát triển nâng cao giá trị sản xuất, tạo nên một phong trào có sức lan tỏa sâu rộng và được cả hệ thống chính trị, mọi tầng lớn nhân dân đồng lòng hưởng ứng và nhiệt tình tham gia.

Các thôn cần có cách làm sáng tạo, phù hợp với từng điều kiện của thôn mình, và Lấy nhiệm vụ phát triển kinh tế là điều kiện trung tâm, việc đầu tư xây dựng hạ tầng là để phục vụ phát triển kinh tế cho người dân, góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân. Cùng với đó phải nâng cao phát triển đời sống văn hóa, phòng chống tệ nạn xã hội, đặc biệt đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn. Quyết tâm thực hiện hoàn thành các mục tiêu nhiệm vụ xây dựng nông hôn mới năm 2022.

