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THÔNG BÁO
Về việc phòng trừ bệnh đạo ôn trên lúa vụ xuân 2022

Lúa vụ xuân 2022 đang trong thời kỳ đẻ nhánh, Tuy nhiên từ ngày 31/1 đến 26/2/2022 thời tiết luôn duy trì dưới 200C, mưa rét, ẩm ướt, cường độ chiếu sáng trong ngày thấp đã ảnh hưởng tới các loại cây trồng .Theo kiểm tra của BCĐ Sản xuất ngày 2 tháng 3 năm 2022, bệnh đạo ôn phát sinh gây hại trên một số giống thái xuyên 111, khang dân 18, Tạp giao phân bổ trên tất cả các xứ đồng.Bên cạnh đó các đối tượng dịch hại như rầy rệp, ốc bươu vàng và cỏ dại đã và đang phát sinh gây hại mạnh.
Thời tiết chuẩn bị bước vào tiết Kinh Trập với hình thái mưa ẩm, trời âm u, nhiệt độ trung bình 18 - 25 độ C kết hợp với cây lúa giai đoạn đẻ nhánh rộ phát triển mạnh về thân lá là điều kiện thuận lợi cho bệnh đạo ôn phát sinh gây hại và có nguy cơ lây lan trên diện rộng.
Để chủ động phòng trừ, hạn chế thiệt hại do sâu bệnh gây ra, BCĐ sản xuất hướng dẫn các biện pháp kỹ thuật như sau:
[bookmark: _GoBack]- Đối với rầy rệp gây hại: khi phát hiện Tiến hành phun thuốc trừ rầy, rệp: Sectox 100WP, Karate 2.5EC, Sutin 5EC, Bassa 50EC, Sachray 200WP kết hợp với phân bón qua lá như Siêu lân, K-H Thanh Hà để phun giúp lúa phục hồi nhanh.
- Đối với thuốc ốc có  thể trộn cát để vãi với lượng 0,2 - 0,3kg/sào. Những ruộng ven đồi, khe suối, chua núi (Fe+++) bón thêm 10kg super lân +2 kg Bosica, đồng thời tháo cạn nước.
- Đối bệnh đạo ôn lá:Khi phát hiện bệnh thì cần tiến hành phun trừ bệnh.
Có thể sử dụng các loại thuốc đạt hiệu quả cao trong các vụ sản xuất trước để phòng trừ như sau: Beam75WP;  Filia 525SE; Vista 72,5 WP.
Cụ thể: 
	+ Filia 525SE: Lượng dùng 20 - 35 ml thuốc/sào, pha 10 - 12 ml thuốc vào bình 10 lít nước, phun 2 - 3 bình/sào. 
       + Beam 75WP: Lượng dùng 12 gam/sào, pha 4 gam thuốc vào bình 10 lít nước, phun 3 bình/sào. 
	   + Vista 72.5WP: Lượng dùng 24 gam/sào, pha 1 gói 12 gam thuốc vào bình 12 lít nước, phun 2 bình/sào. 
Lưu ý:
- Đối với diện tích gieo cấy dày, tiến hành tỉa thưa đảm bảo mật độ phù hợp, duy trì đủ nước tạo điều kiện thuận lợi cho lúa sinh trưởng phát triển tốt, tăng khả năng kháng bệnh.
- Đối với những diện tích đã xuất hiện bệnh và có nguy cơ nhiễm bệnh ngừng bón đạm, không phun các loại phân bón qua lá có chứa đạm.
- Phun thuốc khi trời tạnh ráo, phun ướt đều bộ lá, sau khi phun thuốc 5-7 ngày, kiểm tra nếu thấy vết bệnh cấp tính xuất hiện thì tiến hành xử lý thuốc lần 2.
        Trên đây là một số giải pháp cấp bách đề nghị bà con nhân dân quan tâm thực hiện kịp thời.
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