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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2022 

trên địa bàn xã An Hòa Thịnh
Thực hiện Kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện về việc tổ chức các hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2022; được sự nhất trí của Thường trực Đảng ủy, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2022 trên địa bàn xã An Hòa Thịnh:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Thông qua các hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” (17/10/2022 - 18/11/2022), đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân nâng cao nhận thức và hành động tích cực tham gia hưởng ứng Phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”; vận động ủng hộ các nguồn lực cùng với ngân sách nhà nước hỗ trợ cho hộ nghèo vươn lên thoát nghèo.
- Tổ chức các hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo”  nhằm tạo nguồn lực giúp đỡ hộ nghèo, cận nghèo, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, người bị thiệt hại do dịch bệnh Covid- 19, thiên tai, đồng thời thực hiện mục tiêu đảm bảo an sinh xã hội. 
- Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp phối hợp với các đơn vị liên quan tuyên truyền các tầng lớp Nhân dân toàn xã tham gia hưởng ứng thiết thực, hiệu quả; vận động cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong các cơ quan, đơn vị trên địa bàn ủng hộ quỹ vì nghèo

- Công tác vận động, tiếp nhận và sử dụng các nguồn lực hỗ trợ đảm bảo đồng bộ, công khai, minh bạch, thu hút đông đảo các tầng lớp Nhân dân, các tổ chức, cá nhân tự nguyện tham gia. 

2. Yêu cầu
- Các hoạt động phối hợp thống nhất giữa Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các cấp với các đơn vị, các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đơn vị có liên quan, tránh chồng chéo trong công tác vận động và triển khai hỗ trợ cho hộ nghèo.
- Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2022 triển khai, thực hiện trong các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp tạo sự đồng thuận cao trong hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân. 
II. NỘI DUNG 
1. Tăng cường tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về những đóng góp của doanh nghiệp, tập thể, cá nhân và gương người nghèo vươn lên thoát nghèo từ tháng 10/2021 đến tháng 9/2022. Tuyên truyền về nội dung, ý nghĩa, kết quả vận động, hỗ trợ người nghèo trong thời gian qua; mục đích, ý nghĩa của phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau” và Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2022, nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ, công nhân, viên chức, cán bộ và chiến sỹ trong lực lượng vũ trang, các nhà hảo tâm, các tầng lớp nhân dân về việc ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”. 
2. Tổ chức đánh giá, sơ kết hoạt động vì người nghèo và Phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, biểu dương, khen thưởng tập thể, cá nhân, sơ kết đợt vận động ủng hộ, phòng chống dịch Covid - 19.
3. Tổ chức vận động các doanh nhân, doanh nghiệp, tập thể, cá nhân... đóng góp ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” để có thêm nguồn lực chăm lo cho người nghèo.
4. Tổ chức các hoạt động toạ đàm, tuyên dương, thăm hỏi, tặng quà, hỗ trợ phát triển sản xuất, ,.... cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Phối hợp hướng dẫn rà soát, lập danh sách hộ nghèo, hộ cận nghèo đảm bảo chính xác; phân loại hộ nghèo theo nhu cầu cần hỗ trợ (nhà ở, phát triển sản xuất, khám chữa bệnh...) để xây dựng các phương án hỗ trợ phù hợp.
III. THỜI GIAN, ĐỐI TƯỢNG VÀ MỨC VẬN ĐỘNG:

1. Thời gian phát động và tiếp nhận ủng hộ: Từ 10/10/2022 đến 10/11/2022.
2. Đối tượng vận động
Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của các tổ chức, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và Nhân dân trên địa bàn xã; các tập thể, cá nhân, doanh nghiệp ngoài địa bàn đóng góp ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”
3. Mức vận động:
- Mỗi cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn xã ủng hộ ít nhất 01 ngày lương.

- Đối với cán bộ hưu trí tối thiểu ủng hộ 1/2 ngày lương.

- Đối với hộ kinh doanh tối thiểu ủng hộ : 50.000đ.

- Đối với hộ nhân dân tối thiểu ủng hộ : 10.000đ
- Đối với doanh nghiệp tùy khả năng điều kiện và lòng hảo tâm của quý đơn vị, tối thiểu mỗi đơn vị ủng hộ 1.000.000đ.

4. Nơi tiếp nhận ủng hộ
 Mọi đóng góp xin gửi về Ban công tác Mặt trận nơi mình cư trú.

Các đơn vị hoàn thành công tác vận động quỹ “Vì Người nghèo” lập danh sách và nạp tiền về Ban thường trực Ủy ban MTTQ xã để tổng hợp và báo cáo huyện.

Riêng cán bộ, nhân viên đơn vị Trạm Y tế trực tiếp nạp cho Ban vận động quỹ vì người nghèo xã qua đ/c Hà Mạnh Hùng – PCT MTTQ xã 

Để kịp thời biểu dương các tập thể, cá nhân có lòng hảo tâm ủng hộ, đóng góp trong Tháng cao điểm “Vì Người nghèo” đề nghị các Ban công tác Mặt trận biểu dương tại ngày hội Đại đoàn kết toàn dân 18/11.

IV. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã ban hành Kế hoạch, triển khai thực hiện. Tham mưu Đảng ủy, Ủy ban nhân dân xã tăng cường chỉ đạo Tháng cao điểm “Vì người nghèo”; phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội, các tổ chức thành viên thực hiện tốt Tháng cao điểm “Vì người nghèo” 
- Ra Lời kêu gọi của Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam xã vận động ủng hộ gửi đến các tổ chức, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, các tầng lớp Nhân dân, tổ chức phát động đợt vận động ủng hộ chương trình cấp xã.

2. Các tổ chức chính trị - xã hội của Ủy ban MTTQ xã.
- Phối hợp tuyên truyền, vận động thực hiện các hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2022 
3. Các Ban Công tác mặt trận.

- Báo cáo với câp ủy, chi bộ, tổ chức sinh hoạt Ban Công tác Mặt trận, tuyên truyền rộng rãi đến toàn thể nhân dân kế hoạch Tháng cao điểm “Vì người nghèo”; phối hợp với các chi đoàn, chi hội để tổ chức thực hiện.
- Phối hợp với các ban ngành liên quan rà soát, xét duyệt, lập danh sách những hộ nghèo, hộ cận nghèo có đủ diện tích đất vườn và lao động có nhu cầu hỗ trợ cây giống phát triển sản xuất gửi về Ủy ban MTTQ xã để xem xét hỗ trợ .
- Cùng phối hợp triển khai vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, cán bộ, công nhân viên chức, người lao động, con em đi làm ăn xa ủng hộ Tháng cao điểm “Vì người nghèo” 
- Đề nghị các tổ chức thành viên và các Ban Công tác Mặt trận thôn triển khai thực hiện kế hoạch và báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã trước ngày 18/11/2022.
	Nơi nhận:
- BTT Ủy ban MTTQ Huyện;
- Thường trực Đảng ủy, HĐND, UBND;
-  BTT MTTQ xã;
- BVĐ Quỹ “Vì người nghèo” xã;
- Các tổ chức thành viên cấp xã;
- Trạm Y tế;

- Các Ban Công tác Mặt trận;
- Lưu..
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