HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN XÃ

 TỔ CHỨC THÀNH CÔNG KỲ HỌP THỨ 5 HĐND XÃ

Chiều ngày 28/10/2022, Hội đồng nhân dân xã khóa II, nhiệm kỳ 2021 - 2026 đã tổ chức kỳ họp thứ 5  HĐND xã (kỳ họp chuyên đề) để thông qua đề án sáp nhập thôn Thiên Nhẫn và thôn Tân Thịnh thuộc xã An Hòa Thịnh. Tham dự kỳ họp có  các đồng chí trong Ban Thường vụ Đảng ủy, Thường trực HĐND, Lãnh đạo UBND,  đại biểu HĐND xã khóa II. 
 Sau một  buổi làm việc khẩn trương, nghiêm túc và trách nhiệm kỳ họp thứ 5 HĐND xã khóa II đã hoàn thành nội dung, chương trình đề ra.

 Kỳ họp đã nghe  Lãnh đạo UBND báo cáo Đề án sáp nhập thôn; Báo cáo về tổng hợp kết qủa lấy ý kiến của cử tri đại diện hộ gia đình về đề án sắp xếp sáp nhập thôn trên địa bàn xã; Tờ trình của UBND xã về việc sáp nhập thôn Thiên Nhẫn và thôn Tân Thịnh xã An Hòa Thịnh và Ban pháp chế báo cáo về các báo cáo, tờ trình, dự thảo Nghị quyết trình kỳ họp
 Tại kỳ họp đã có 4 lượt ý kiến phát biểu, các ý kiến đã đồng tình và nhất trí cao với nội dung các báo cáo , tờ trình, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp và chủ trương sáp nhập thôn Thiên Nhẫn và thôn Tân Thịnh. Đồng thời các đại biểu cũng có một số đề xuất, kiến nghị cấp ủy, chính quyền quan tâm như: Sau sáp nhập có chính sách hỗ trợ cho cán bộ thôn không tiếp tục làm việc; không nên bố trí cán bộ thôn một người kiêm nhiệm nhiều việc để thôn có người trong thực hiện các nhiệm vụ; quan tâm các thủ tục hành chính sau khi sáp nhập, thôn có tên gọi mới…
Sau thảo luận, Chủ tịch UBND xã đã tiếp thu, giải trình về các nội dung đại biểu có ý kiến mà đại biểu đề xuất.
Hội đồng nhân dân xã đã biểu quyết nhất trí 100 % thông qua Nghị quyết  Đề án số 01/ĐA-UBND ngày 20 tháng 8 năm 2022 của UBND xã An Hòa Thịnh về việc sáp nhập thôn Thiên Nhẫn và thôn Tân Thịnh  xã An Hòa Thịnh, lấy tên Hòa Thịnh (giảm 01 thôn), Thôn có 111 hộ với 334 nhân khẩu, diện tích 128 ha; trong đó diện tích đất ở 3.04 ha, diện tích sản xuất 41,92ha. Trung tâm nhà văn hóa thôn: sử dụng nhà văn hóa thôn Tân Thịnh làm nhà văn hóa mới./.
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