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BÁO CÁO
Kết quả Chuyển đổi số trên địa bàn xã năm 2023
  
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHUYỂN ĐỔI SỐ TRÊN ĐỊA BÀN
Thực hiện Kế hoạch số 02/KH-UBND, ngày 16/01/2023 của UBND xã An Hòa Thịnh Kế hoạch Chuyển đổi số năm 2023 trên địa bàn xã; UBND xã An Hòa Thịnh báo cáo kết quả triển khai chuyển đổi số trên địa bàn xã  năm 2023 cụ thể như sau:
1. Những kết quả đạt được
1.1. Công tác triển khai thực hiện
Thực hiện kế hoạch Chuyển đổi số của tỉnh, huyện và để từng bước đẩy mạnh công tác chuyển đổi số đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ điều hành, quản lý, chỉ đạo các hoạt động phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh trên địa bàn xã. Trên cơ sở tình hình thực tiễn của địa phương, xã đã ban hành các văn bản để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tốt các nội dung chuyển đổi số năm 2023 như: xã đã ban hành Kế hoạch số 02/KH-UBND ngày 16/01/2023 kế hoạch chuyển đổi số cộng đồng trên địa bàn xã An Hòa Thịnh; Quyết định số 24/QĐ-UBND, ngày 24 tháng 3 năm 2023 về việc thành lập tổ Chuyển đổi số cộng đồng cấp xã và Tổ công tác thực hiện Đề án 06 thành BCĐ chuyển đổi số; Quyết định số 93/QĐ-UBND, ngày 29 tháng 5 năm 2023 về việc hợp nhất Tổ chuyển đổi cộng đồng cấp thôn  và Tổ công tác thực hiện Đề án 06 các thôn thành Tổ chuyển đổi số cộng đồng cấp thôn; 
Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo của cấp trên về công tác chuyển đổi số. Ủy ban nhân dân xã đã tập trung xác định đây là một nhiệm vụ  chính trị trọng tâm, quan trọng của địa phương. Xã đã tập trung cho công tác tuyên truyền; Chỉ đạo tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh xã phát các file tuyên truyền chuyên đề về chuyển đổi số, về dịch vụ công trực tuyến, Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh điện tử và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 (Đề án 06) cho cán bộ và Nhân dân trên địa bàn. Số lượt tuyên truyền: 05/ tuần.
Chỉ đạo tổ chức Đoàn - Hội phối hợp chặt chẽ với lực lượng công an đi từng ngõ, gõ từng nhà, tích cực tuyên truyền, hỗ trợ, hướng dẫn ĐVTN, hội phụ nữ, hội nông dân và người dân cài đặt, kích hoạt, sử dụng định danh điện tử; phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu được giao.
1.2. Kết quả thực hiện chuyển đổi số cấp xã
- Nhận thức số
Nhận thức rõ về “chuyển đổi số” là bước phát triển tất yếu của cuộc cách mạng khoa học công nghệ 4.0, xã An Hòa Thịnh đã đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến  mục đích, ý nghĩa của chuyển đổi số tới toàn thể cán bộ, đảng viên và nhân dân trên địa bàn xã.
Thường xuyên tuyên truyền thông qua nhiều hình thức khác nhau như: Qua Trang thông tin điện tử, qua ứng dụng, qua các hội nghị, phát hàng ngày trên hệ thống đài truyền thanh, pano, khẩu hiệu trên các trục đường, các điểm nhà văn           hóa thôn...
Kết quả cụ thể: đã tuyên truyền hàng trăm lượt trên hệ thống truyền thanh về chuyển đổi số. Nhiều bài viết về chuyển đổi số được đăng tải trên trang thông tin điện tử của xã. Giúp người dân dần dần nắm được các nội dung đang triển khai tại xã, trong thời gian tới cần tiếp tục đẩy mạnh các nội dung này.
- Hoạt động của Ban Chỉ đạo chuyển đổi số
  + Ban hành quyết định số Quyết định số 24/QĐ-UBND, ngày 24 tháng 3năm 2023 về việc thành lập BCĐ Chuyển đổi số cộng đồng cấp xã và Tổ công tác thực hiện Đề án 06 thành BCĐ chuyển đổi số xã
+ Quyết định số 093/QĐ-BCĐ, ngày 29/5/2023, về việc hợp nhất Tổ chuyển đổi cộng đồng cấp thôn  và Tổ công tác thực hiện Đề án 06 các thôn thành Tổ chuyển đổi số cộng đồng cấp thôn; 
+ Ban hành và tổ chức thực hiện Kế hoạch hoạt động chuyển đổi số hàng năm trên cơ sở chỉ đạo của Ban chỉ đạo chuyển đổi số, Tổ công tác triển khai Đề án 06 cấp tỉnh, cấp huyện và nhu cầu, điều kiện thực tiễn của địa phương.
+ Chỉ đạo công tác tuyên truyền, tập huấn nâng cao nhận thức về chuyển đổi số trong cán bộ, công chức, viên chức và người dân trên địa bàn.
+ Chỉ đạo, đôn đốc cơ quan, đơn vị, tổ chức đoàn thể của địa phương và các thôn, thực hiện tốt công tác chuyển đổi số, Đề án 06 và các chủ trương, chính sách, pháp luật về chuyển đổi số trên địa bàn.
+ Chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan, tổ chức và cộng đồng chủ động tiếp cận và ứng dụng các nền tảng công nghệ số, dữ liệu số để phát triển chính quyền số, kinh tế số và xã hội số; chỉ đạo Tổ chuyển đổi số cộng đồng trên địa bàn thực hiện tốt vai trò, nhiệm vụ đối với hoạt động chuyển đổi số trong cộng đồng.
+ Tổ chức sơ kết, tổng kết, đánh giá tình hình, kết quả triển khai các nhiệm vụ, giải pháp về chuyển đổi số trên địa bàn; kịp thời khen thưởng, phê bình các tổ chức, cá nhân về công tác chuyển đổi số.
- Việc phát triển cơ sở hạ tầng số 
+ Kêu gọi nguồn xã hội hóa, lắp đặt hệ thống truyền thanh thông minh, áp dụng công nghệ chuyển văn bản giấy thành giọng nói thông qua nền tảng trí tuệ nhân tạo AI do Mobiphone cung cấp để tạo các bản tin phát thanh tuyên truyền. Với tổng số tiền gần 1 Tỷ đồng. Việc triển khai thu hút được nhiều người nghe do có thể lựa chọn nhiều giọng đọc hay; có thể phát lại nhiều lần tiết kiệm thời gian cho phát thanh viên, hạn chế, khắc phục tối đa hiện tượng lẫn tạp âm, đọc vấp,… Bên cạnh đó, sẽ giảm được nhân sự vận hành, trước đây mỗi buổi phát thanh cần 3 người (03 máy chủ đặt tại 03 địa điểm), hiện nay chỉ cần 01 người vận hành.
+ Xã tập trung chỉ đạo lắp đặt thêm hệ thống camera theo dõi; đẩy mạnh tuyên truyền, vận động nhân dân tự lắp tại các gia đình; kêu gọi nguồn xã hội hóa với số tiền 175 triệu đồng, lắp đặt bổ sung 25 camera trên địa bàn xã. Đến nay hệ thống camera toàn xã được lắp đặt với tổng số 215camera.
Từ khi có hệ thống camera tình hình an ninh được cải thiện, tình trạng trộm cắp tài sản, mất an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội giảm hẳn so với thời điểm trước khi chưa có hệ thống.
- Dữ liệu số.
Các hệ thống thông tin dùng chung gồm có: Hệ thống Quản lý văn bản và Điều hành; Hệ thống thư điện tử; Cổng Dịch vụ công và Trang Thông tin điện tử xã An Hòa Thịnh.
Tiếp tục chỉ đạo thực hiện số hóa sổ hộ tịch đảm bảo tiến độ theo quy định của Bộ Tư pháp. Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số…; triển khai chứng thực điện tử, số hóa hồ sơ, văn bản quản lý nhà nước, rà soát số hóa thủ tục hành chính. 
- Tình hình về nhân lực số
+  Chỉ đạo các tổ chức đoàn, hội và Tổ chuyển đổi số cộng đồng các thôn tuyên truyền, hướng dẫn cho cán bộ, đảng viên và nhân dân đẩy mạnh việc nộp hồ sơ qua DVC trực tuyến và sử dụng dịch vụ BCCI.  
+  19/19 thôn trên địa bàn xã đã thành lập Tổ chuyển đổi số cộng đồng và hoạt động tương đối hiệu quả.
+  Cử cán bộ công chức tham gia các lớp tập huấn do huyện tổ chức như: tập huấn về Tạo lập hồ sơ điện tử cho các phòng ban, đơn vị, UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện; tập huấn cập nhật dữ liệu phần mềm Quản lý cán bộ, công chức cho cán bộ, công chức cơ quan UBND huyện và các đơn vị trực thuộc; tập huấn phần mềm đánh giá công dân học tập cho các chi hội của các xã, thị trấn và trường học trên địa bàn huyện.
- Chính quyền số
- Ứng dụng CNTT đã có bước phát triển; ứng dụng CNTT được đẩy mạnh, thực hiện chuyển đổi số các cấp được triển khai đồng bộ, góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động chỉ đạo, điều hành trong cơ quan nhà nước, phục vụ người dân, doanh nghiệp ngày càng tốt hơn.
+ 100% lãnh đạo xã thực hiện chứng thư số trong quản lý điều hành hồ sơ công việc; Tỷ lệ văn bản ký số cơ quan đạt 100%, đã có sự thay đổi tích cực từ cách làm việc hành chính, giấy tờ sang điều hành, xử lý công việc trên môi trường điện tử, công khai, minh bạch, nhanh chóng, tiết kiệm thời gian, tiết kiệm chi phí, nâng cao hiệu quả công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành trong cơ quan nhà nước.
+ 100% văn bản đi, đến được xử lý, luân chuyển theo đúng quy định, không còn tình trạng tồn văn bản chưa được xử lý, không còn tình trạng in văn bản ra xin ý kiến lãnh đạo.
 + Các văn bản đi do UBND xã ban hành được kí số và chuyển gửi trên hệ thống (trừ trường hợp bất khả kháng)
+ Việc sử dụng có hiệu quả hệ thống đã giúp cho hoạt động quản lý, chỉ đạo, điều hành được nhanh chóng, kịp thời, nâng cao hiệu lực hiệu quả hoạt động; tiết kiệm được thời gian xử lý, tiết kiệm được chi phí văn phòng phẩm.
+ 100% thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền của cấp xã được rà soát cập nhật theo đúng quy định.
+ 100% hồ sơ và thủ tục hành chính cấp xã được tiếp nhận và giải quyết theo đúng quy trình (cán bộ tiếp nhận – lãnh đạo kí duyệt – văn thư đóng dấu – trả kết quả).
+ Bộ phận một cửa được bổ sung đầy đủ các trang thiết bị đảm bảo cho hoạt động phục vụ và giải quyết thủ tục hành chính cho người dân.
+ Tiếp tục đẩy mạnh việc sử dụng phần mềm chuyên ngành hiện có trong hoạt  động nghiệp vụ của cán bộ như:
Phần mềm quản lý tài sản, phần mềm kế toán, phần mềm Misa;
Phần mềm bảo hiểm xã hội, phần mềm kê khai bảo hiểm xã hội, phần mềm kê khai thông tin trẻ em; - Phần mềm đăng kí quản lý hộ tịch, phần mềm thống kê  ngành tư pháp; một số phần mềm ứng dụng chuyên dùng khác.
+ Trang thông tin điện tử xã thường xuyên được cập nhật. Các hoạt động, thông tin chỉ đạo của địa phương được đăng tải kịp thời, cải thiện về chất lượng nội dung để người dân nắm bắt và theo dõi.
+ Trang thông tin điện tử Website của địa phương. Với đa dạng kênh thông tin, tuyên truyền đã giúp người dân nhanh chóng nắm bắt kịp thời các nội dung, tinh thần chỉ đạo của xã.
- Kinh tế số.
+ Đã triển khai hệ thống thanh toán điện tử qua việc quét mã QR tại trụ sở UBND xã;  Phối hợp tổ chức đội tình nguyện vận động và cài đặt quét mã QR, thanh toán không dùng tiền mặt tại các nhà hàng, cơ sở dịch vụ, các ốt quán kinh doanh trên địa bàn.
Việc phát sinh thanh toán điện tử ít do người dân nông thôn vẫn có thói quen sử dụng tiền mặt, số lượng người dân đi giao dịch hành chính có tài khoản ngân hàng hoặc thẻ ATM còn ít. Nhiệm vụ trong thời gian tới là đẩy mạnh tuyên truyền giúp người dân ở địa phương từng bước có thay đổi về thói quen trong sử dụng tiền mặt; lựa chọn thanh toán bằng giao dịch điện tử thường xuyên hơn.	
- Công tác phát triển các ứng dụng, dịch vụ số và công tác đảm bảo an toàn thông tin trên địa bàn.
+ Cài đặt phần mềm BKAV cho 100% máy tính tại cơ quan.
	+ Triển khai các nhiệm vụ tại Kế hoạch chuyển đổi số và bảo đảm an toàn thông tin mạng năm 2023 của xã. 
1.3. Kết quả triển khai Tổ chuyển đổi số cộng đồng
- Thực trạng.
Ban hành Quyết định số 93/QĐ-UBND, ngày 29 tháng 5 năm 2023 về việc hợp nhất Tổ chuyển đổi cộng đồng cấp thôn và Tổ công tác thực hiện Đề án 06 các thôn thành Tổ chuyển đổi số cộng đồng cấp thôn. Tuy nhiên sau thành lập, một số tổ chưa phát huy trong việc thực hiện nhiệm vụ tại địa bàn thôn. 
2. Hạn chế, khó khăn và nguyên nhân
2.1. Hạn chế, khó khăn
1. Hạn chế
Một số nội dung đã triển khai nhưng vẫn chưa tạo thành thói quen sử dụng thường xuyên cho người đân và phát huy hiệu quả như: Thanh toán điện tử sử dụng các ứng dụng chưa thường xuyên; việc sử dụng dịch vụ công trực tuyến còn rất ít; hạ tầng cơ sở vật chất về công nghệ thông tin tại địa phương nhìn chung đã được đầu tư nhưng cũng còn hạn chế, một số thiết bị cũ chưa tối ưu cho công việc và triển khai nhiệm vụ; một số nhiệm vụ triển khai tại thời điểm hiện tại ở địa phương còn chưa phát huy được hiệu quả thực sự.
2.2. Nguyên nhân
- Chuyển đổi số là lĩnh vực mới nên còn một bộ phận lớn người dân có tâm  lý e dè, lo sợ khi được hướng dẫn sử dụng các ứng dụng, do vậy chưa tích cực hợp tác hoặc sử dụng công nghệ.
- Cán bộ công chức xã công việc chuyên môn nhiều, vì thế quá trình tổ chức triển khai thực hiện gặp khá nhiều khó khăn.
- Trình độ chuyên môn về công nghệ thông tin của cán bộ, công chức còn hạn chế, cần bồi dưỡng thường xuyên các kỹ năng, kiến thức mới.
- Thời gian triển khai của từng nhiệm vụ ngắn vì vậy cũng gây áp lực do hạn chế về nhân lực, nội dung triển khai là nội dung mới không có kinh nghiệm của đơn vị khác để tham khảo, học tập.
- Một số chỉ tiêu về cài đặt các ứng dụng như app công dân số chưa cao do lực lượng lao động trẻ tuổi dùng nhiều điện thoại thông minh đi làm ăn xa nhiều ở các địa phương khác.
- Một phần điện thoại của nhân dân cấu hình thấp không cài được app.
- Thói quen của người dân là điều rất khó thay đổi, phải thường xuyên quan tâm, giúp thay đổi nhận thức theo nhiều cách và trong thời gian dài.
II.  PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THỜI GIAN TỚI.
+ Tiếp tục đề xuất tìm kiếm các giải pháp, nền tảng hay để triển khai thí điểm trên cả 3 lĩnh vực Chính quyền số, kinh tế số và xã hội số tại xã.
+ Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về chuyển đổi số, tích cực vận động nhân dân tham gia và sử dụng các dịch vụ.
+ Duy trì và sử dụng có hiệu quả các nội dung đã triển khai, tiếp tục phối hợp với các đơn vị hoàn thiện và tối ưu các nội dung triển khai, phát huy tối đa hiệu quả khi đưa vào sử dụng.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Đối với Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh:
- UBND xã đề xuất với HĐND tỉnh xem xét tăng mức phụ cấp cho chuyên trách phụ trách CNTT các xã thị trấn, hỗ trợ kinh phí hoạt động cho Ban chỉ đạo CĐS và tổ CĐS cộng đồng.
2. Đối với các sở, ngành: Tổ chức các lớp tập huấn kiến thức, kỹ năng về chuyển đổi số cho BCĐ CĐS và tổ CĐS cộng đồng./.
	Nơi nhận:
- Phòng VHTT;
- BTV Đảng ủy;                
- CT, các PCT UBND;
- Lưu VP.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
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